

# 口试练习

【适合年级】高华(低年级)

【新闻】小长颈鹿千里迢迢来新家 16年首次用海运转移动物

口头报告(约2分钟):

题目:新加坡动物园把小长颈鹿运来新加坡的时候,面对什么挑战?

#### 参考答案

新加坡动物园运送两只小长颈鹿的过程中,遇到一些困难。小长颈鹿的体型、冠状病毒疫情和运送的方式,都让运载过程面对许多挑战。(概括)

首先,整个运送动物的过程必须以动物的安全为主要考量。(论点)根据视频中受访者提到,他们会到印度挑选身体情况健康的长颈鹿,然后开始计划动物转移的路程。为了保证小长颈鹿在运送时,有一个舒适和宽敞的环境,他们也特地为小长颈鹿定制了特别的运送箱子。(论据)因为这个计划是在疫情期间进行的,所以要到印度去挑选长颈鹿和制定运送的计划,都和疫情之前有很大的不同。他们必须考虑很多细节,确保运送的过程是安全的。(解释 + 扣题)

其次,在陆地上的运送也面对不小的挑战。(论点)受访者表示,两只小长颈鹿身高3.5米,为了确保转移长颈鹿的车能够顺畅地从新加坡港口抵达隔离区,他们必须在运送过程中避开公路上的障碍物,例如大树、天桥和地铁高架轨道等。(论据)因此,运送的路线要小心的安排,如果在路途中遇到任何低过装载长颈鹿箱子高度的障碍物,后果就不堪设想,所以,他们面对的挑战不小。(解释 + 扣题)

最后,之前提到这个计划是在疫情期间进行的,所以在确保动物和工作人员的身心健康方面,也面对挑战。(论点)受访者说,因为疫情的原因,从印度到新加坡的航班不多,她在新加坡的两个同事特地前往印度,并伴随长颈鹿一起坐船回来新加坡。因为当时印度的疫情相当严重,他们需要照顾到动物和管理人员的安危。(论据)在疫情期间还要考虑到动物和人员不会感染到病毒。这可是一个挑战。(解释 + 扣回题目)

可见,动物园在疫情期间运送长颈鹿来新加坡所面对的挑战真的不少。(总结)(571字)



## 答题指引

\*小心审题. 找出关键词语

\*仔细听受访者的描述,记下和话题有关的内容要点。

\*根据内容想出至少三个挑战

\*从录像的内容直接找例子来说明面对的挑战,使说明更明确,让人更能理解

\*报告时必须有条有理, 语速、语调要适当

## 师生讨论(共3题)

问题 1:在报告中, 你提到要去印度挑选长颈鹿和制定运送的计划, 都和疫情之前有很大的不同。你能进一步加以说明吗? (解释说明)

### 参考答案

在疫情之前,运送动物可以利用飞机来完成。但是疫情期间,从印度到新加坡的航班不多,在飞机上又是封闭的空间,感染病毒的机会比较高,所以,为了动物的安全就只能通过船运了。但是,船运的时间比较长,动物在船上的健康情况就要费更多的心思了。此外,在疫情之前,无论动物或工作人员都不必担心感染冠病。但是,疫情期间,大家都很担心病毒的传播,尤其是到疫情严重的印度去挑选动物时,更是让人感到不安。

## 答题指引

\*针对"去印度挑选长颈鹿和制定运送的计划和疫情之前有很大的不同"进 行说明

\*对比疫情之前和疫情期间的情况进行比较

\*根据个人对疫情的认识进行说明

问题 2: 你在报告中也提到,如果在路途中遇到任何低过装载长颈鹿箱子高度的障碍物,后果会不堪设想。请你加以说明。(解释说明)

### 参考答案

如果在运送的路途中撞到任何障碍物,一定会造成一些损失。比如,撞到 正好有行人在上面的天桥,不只天桥受到破坏,严重的话还可能倒塌,上 面的行人从天桥上跌下来就会受伤,甚至死亡。至于装载有长颈鹿的箱



	子,不只受损,里头的长颈鹿一定会受到惊吓,这样对它们的身体和心理都会有不良的影响,甚至无法复原而死亡。所以说,后果不堪设想。
答题指引	*针对"后果就会不堪设想"进行说明
	*根据个人生活经验和摘取视频内容进行解说

问题 3: 你会给这两只长颈鹿取什么名字呢? 你为什么会给它们取这个名字? (创意)

17处3. 小2	云·石·达·阿·八·以及从本门 A A · · · · · · · · · · · · · · · · ·
参考答案	我会给其中一只取名"平平"另一只"安安"。其实理由很简单,因为这
	是在疫情期间从印度运送到新加坡来的长颈鹿。虽然在运送的过程中面对
	许多挑战 <mark>,必须克服种种的困难,但</mark> 是最终还是平安抵达新加坡动物园。
	除此之外,在冠病病毒传播的时候,大家都希望不会感染病毒,身心健健
	康康, <mark>平平安安地</mark> 过日子 <mark>。所以,我</mark> 给它们取名"平平"和"安安",不
	只希望长颈鹿在新家能过着健康快乐的生活,也希望我们大家能平平安安
	地度过 <mark>这个时期。</mark>
答题指引	*培养学生针对提问根据个人的想象力进行合理的解说的能力

